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0dnyog Ai16pBwong eEeTaoTikoU dokipyiou Puoikig NMaykutrpiwyv e§eTdoewv

evikég odnyieg.

e O1 d10pOwTEC akoAouBouv Tov 0dnyd 816pbwaong Kal Ol TIG TTPOCWTTIKEG TOUG
ATTOWEIG | AVTIAAWYEIG.

e [0 KABe onueio Tou atmravid o paBnTtAG PaBuoAoyeitar pe 1 povada OTTwG
@aivetal oTov 0dnyo d16pBwong. Ae divetal 2 i /4 TNG HOVADAG.

o T[ivetal 816pBwaon ue BeTIKO TTVEUUA Kal 0 HabnTig kKepdiel TN Hovada yI auTd TToU
Exel Ocigel Ot E€pel Kal Ogv TIHWPEITAI yia OTI €Xel TTapoAgiyel. ATTd TNV AAAn n
O10pBwaon dev TTPETTEI va XapaKTnpideTal atrd adikaloAdynTn ETTIEIKEIQ.

Odnyigg yia Tn d16pbwon.

e H mAdyia ypauun / akoAouBoupevn atmmd 1o dIAlEUKTIKO i onaivel, EVOANAKTIKES
0pBEG AECEIC — TTPOTACEIG — APIOPNTIKEG AUCEIG TTOU duvVATOV va XPNOIKNOTIOINCOUV
ol Jalnrég.

o  TeTpdywveg TTOPEVOEDEIG [....] BiVOUV OUYKEKPIPEVEG OONYIEG I ETTEENYAOEIG.

o O1 aykUAeg {....} TTepiExouV AECEIC-TTPOTACEIG Ol OTTOIEC OEV Eival ATTAPAITNTES VIO
va Kepdioel TN Jovada o pabnTig.

e To apiBunmikd AGBOG TTOU TIHWPEITAI OE €va PEPOG €VOC UTTOEPWTANOTOC OEV
eTnpeddel Tn BabpoAoyia oTo UTTOAOITTO UTTOEPWTNMA | OE ETTOPEVO UTTOEPWITNHA.
Auvatdév OUwG va TIMWPEEITAI N ATTAVTINON O ETTOUEVO UTTOEPWTNMA, AV AUTH
eTnpeddeTal amo 1o apXikd AdBog. Autd Ba kabBopilstal aTov 0dnyd d16pBwong
TNG CUYKEKPIPEVNG EPWTNONG.

e Artroucia povadag péTpnong onuaivel Ot XAvetal N yovada oTnv TEAIK atTavTnon,
EKTOG av OnAwveTal OIOPOPETIKA. Aev TIHWPEEITAI dUO QOPEG yia TTapAdAnwNn
povadag péTpnong géoa oTtnv idla EpwTnNON.

e Ad&Bog oupBoNioudg otn povada péETpnong OTTwG j avri J dgv TINwPEITal.

e Ad&BOG xprion TWV CNUAVTIKWY Yniwv Ba TipwpeiTal yévo otav kabopileTal atod
TOV 00NYy06 d16pbwong. MNevika Ba yivovtal atrodekTd 2 e 4 ..

e H xprion Tou g = 10 m/s? Ba odnyroel o AGBoc atroTéAeapa. Av To aTTOTEAEOHA
TTaipvel 1 povada 161 0 JABNTAG TN XAVEL.

o2& UEPIKEC TTEPITITWOEIG, EKEI OTTOU KaBopileTal aTov 0dnyo, Ba divetal povada yia
TNV EUKpivEIa aTn dIATUTTWOT.

O1 o kaTw atravtioeig divouv povo odnyieg ue Baon Tig otroiec Ba BabuoAoyndei To
ypatTé ToUu padnTA Kai n Kabepia dev atroteAei povréAo atravinong. Meavov, opbég
ATTAVTAOEIS TWV JaBNTWVY va pnv TauTti(ovTal uE auTég Tou odnyou.



MEPOZX A": AmroteAcital atrd 10 EpWTAOCEIG TWV 5 HOVABdWYV N KABEMIA.

1. AuTtokivnTto PAZag m KIVEITAI hJE TaXUTNTA PETPOU U KOl OUYKPOUETAI KEVTPIKA Kal

TTAQOTIKA PE €va OeUTEPO aAuUTOKivnNTo iong pacdag. H xpovikr diapkeia, At, TnG

Kpouaong €ival TTOAU MIKPR Kal idia yia TIG OUO TTEPITITWOEIG TTOU ava@EépovTal oTa

TTOPAKATW EPWTANATA.

(a) Av TO dEUTEPO AUTOKIVNTO ATAV OKiVvATO, VO UTTOAOYIOETE TO PETPO TNG PEONG
dUvaAPNG TTOU avaTITUCOETAlI METAEU TWV QUTOKIVATWY, KATA Tn OIAPKEIA TNG

Kpouaong.
(Movabdeg 2)
EUpeon KOIVAG TaXUTNTAG META TNV KpOUO 1 pov.
EUpeon Tng duvaung 1 yov.

Mapadeiypa:
(sté = O) = Pzapl = sz = mu =2mVy=V, = u/2
=_AP mu
AP = PTi)\ - Pqpx = mVK— mu=—mu/2 = F:E:_m
Métpo péong Sovapng: |F| -y
2At

(B) Na utroBéoeTe Twpa OTI TO BEUTEPO AUTOKIVNTO KIVEITAI 0TV idla dieuBuvon ue
TaXUTNTa iCOoU PETPOU U, OAAG avTiBeTNG Qopdc pe To TTpwTo. Na uttoAoyioeTe
TO METPO TNG PEONG dUVAUNG TTOU AVATITUCOETAI KATA TN DIAPKEIA TNG KPOUONG

METALU TWV AQUTOKIVATWY O€ AUTH TNV TTEPITITWON.

(Movabdeg 2)
EUpeon TaxuTnTag META TNV Kpouaon 1 pov.
Eupeon tng duvaung 1 pov.
Mapadelypa:
(ZF€§ =0)= Pap;( =P_,=>mu-mu=2mV,=0 = V=0
=P - = _AP'_ mu
AP =P’ —-P upx:mvx-mU:—mU =F _Tt__E

MéTpo péong SUvapng: ‘IE" = %

(y) Na avagépete o€ troia a1rd TIG U0 TTEPITITWOEIG TA ATTOTEAEOUATA TNG KPOUOoNG

€ival TTI0 KATOOTPOPIKA.

(Movadeg 1)

21N 5eUTEPN TTEPITITWON

1 pov.




2. (a) Na diaTuTTwoETE TNV apxn dlIaTAPNONG TNS OTPOPOPUNG.
(Movadeg 1)

OpBOn diaTuTTWON 1 pov.

(B) H €&€dpa piag TaidIknG Xapdg ival KUKAIKY, akTivag R = 1 m kail TTEPIOTPEPETAI
opICOVTIa, XwPIG TPIREG, YUPpW aTTO TOV KATAKOPUPO Atova TTou TTepva atrd 1o
KEVTPO TNG ME YWVIOKN TaxUTATA PETPOU Wo = 2 rad/s. H potr adpdveiag Tng
£EEDPAC WG TTPOG ToV Gfova TTEPIOTPOPAS TNG eival | =60 kg-m?. ‘Eva Troudi
Malag m = 60 kg, TTou TTEPTTATA PE KATEUBUVON TTPOG TO KEVTPO TNG £E£6pPAG,
mNOA TTAvw TNG o€ onueio TnG TrepIPEPEIds TNG. Na BewpnroeTe To TTaudi cav
UAIKO onpeio.

) Js

S

(i) Na utrohoyioeTe TO JETPO TNG VEAG YWVIOKNG TaXUTNTAG, W1, TNG £EE6PAG.

(Movabdeg 2)
(21\7[85 =0)= I:W = I:Tgl = Iw, = (I + mRz)uu1 1 pov.
MNa op06 arrotéAecpa 1 pov.

Mapdderypa: 60-2 = (60+60-1%) wi=> w; = 1 rad/s

(ii) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG YWVIAKNG TaXUTNTAG, Wy, TNG £££0pAC OTAV TO
TTaudi HETAKIVNOEI 0TO KEVTPO TNG.

(Movabdeg 2)
EM,=0=L,, =L, = (I+mR*)w, = 1w,
A a@OoU TO TTAIdI JETAKIVEITAI OTO KEVTPO Ingisos = 0 1 pov.
MNa opB6 amroréAeopa 1 yov.




n

Mapadsiypa:

(60+60-17)-1=60-w, =>w, =2rad/s

=L =0100epd = w, =w, =2rad/s

3. (a) Na ava@épeTe TN QUOIKA onUOcia TNG POTING AdPAVEIQG.

(Movadeg 1)

atroTeAei METPO TNG AdPAVEING KATA TN TTEPICTPOPIKK Kivhon

(B) H tpoxaAia Tou oxnuarog 1 gival cupTrayAg KUAIVOPOG, £XEl poTrr adpdveiag I,

OoKTiva R, €ival oTepEWPEVN OTOV TOIXO KAl PTTOPEI VA TTEPIOTPEQPETAI XWPIG
TPIBEG YUpw attod 0pICOVTIO O0TABEPS Ggova O OTToI0G DIEPYETAI ATTO TO KEVTPO
TNG Kai gival KABETOG 0€ auTh. ZT0 AUAAGKI TNG TPpoxaAiag gival TUNyUEVO aBapég
MN €KTATO VRAUA, OTO GAAO AKPO TOU OTTOIOU gival OEPEVO UIKPO CWHA paldag m,
TO OTTOI0 APXIKA OUYKPATOUNE o€ UWog h atrd 1o £da@og.

2T0 OoxAua 2, n TpoxaAia €xel avTikaTaoTaBei pye GAAN TpoxaAia oxruaTog
KUKAIKAG O0TEQAVNG idIwv dlaoTdoewv Kal Pacag. Na Bswprjoete OTI 01 AKTIVEG
TNG OTEQAVNG £XOUV aueANTE Pada.

oupTIayng KUKAIKA
KOAIVOpOg OTEPAVN

ZxAua 1 TXAMa 2

To cwpa agrivetal EAeUBepo aTrd T0 id10 UWog h kal oTIg dUo TrepITTTWoElS. Na
€ENYACETE O€ TTOIO TTEPITITWAON TO CWHPA QTAVEI OTO £0APOG PE MEYAAUTEPN
TaxuTnTa.

(Movadeg 4)

1 pov.




_ _ 1 2 1 2 _ 1 U2 1 2
_ 2mgh
U—R/rnRerI 1 pov.
H TpoxaAia Tou oxpaTog 2 £xel MeyaAUTEPN pOTTH adpdavelag d10TI ivail
id1ag padag Kai akTivag, aAAd n gada Tng €ival KATAVEUNMEVN OTN 1 uov
TEPIPEPEIA TNG OTEPAVNG. HOV.
Apa oTnV TTPWTN TTEPITITWON TO CWHA PTAVEI HE HEYOAUTEPN TAXUTNTA
O16TI n pOTTAG AdpAvEIag TNG TPOXAAIAG Eival OTOV TTAPOVOUACTH TNG 1 yov.
oxéong.
Av 0 paOnTAG ATTAVTACEI MOVO TA TTAPAKATW Ba TTApEl 2 povadeg
H TpoxaAia Tou oxApaTog 2 £xel ueyaAUTEPN pOTTH adpdvelag S10TI ivail
id1ag padag kai akTivag, aAAd n gada Tng €ivail KATAVEUNMEVN OTN 1 pov.
TEPIPEPEIA TNG OTEPAVNG.
ETropéving oTNV TTPpWTN TTEPITITWON TO CWHA QTAVEI JE HEYAAUTEPN 1 uov
TaOXUTNTA. HOV-
. (a) Na ypawyeTte €va oploud TNG YPAUMIKAG APHOVIKAG TAAAVTWONG.
(Movadeg 2)
Op0O6¢g opiopég 2 MOV.

(B) To cwua TOoUu O KATW OXAMOTOC €KTEAEI YPAMMUIKA QPMOVIKA TAAGVTWON

METALU TWV akpaiwv Béoewv A” kal A.

H apxikl @adon ¢ TaAdviwong €ival undév. Na PETAQEPETE TO OXNUA OTO

TETPAdIO ATTAVINOEWYV 0a¢ Kol  va oxedldoere Ta  dlavuouara

me

aTmoudKpuvong, TNG TaxUTNTAG KAl TNG EMTAXUVONG TN XPOVIKA OTIYHI TTOU TO

Owa TTEPVA yia deuTeEPN Popda atrd Tn B6éon B.

(Movadeg 3)




Op0B6¢g oxed1aoNOG (aTTOPAKPUVONG, TaXUTNTAG, ETTITAXUVONG)

3 Hov.

: U
— -
A ?;" B A
...................................... 1____:'.
%ﬂ
y

5. 210 O KATW OIAypaUPa @QAiveETAl N YPAPIKA TTapdoTacn Tng Taxutntag o€
ouvdapTnon ME TO XPOVO YIa éva owua NACag 2 Kg, TTOU EKTEAET YPAUMIKI APUOVIKN
TaAdvTiwon. H duvauikh evépyela TNG TAAAVTWONG Tn XEOVIKA OTIyun t = 0,11 s

loouTal he 0,16 J.

A v (m/s)

Na utroAoyioeTe:

(a) Tnv KUKAIKA ouxvoTnTa TNG TAAAVTWONG.

0 )
0,1m 0,21‘\/),3Tr t(s)
-Ug

(Movadeg 1)

Op06 atrotéAeoa. 1 yov.
i 21 rad
Mapadeiypa: T=0,2mrs>w=—=10—
T S
(B) Tn péyioTn TAXUTNTA TOU OWHOTOG.
(Movadeg 2)
Tnv xpovikA oTiypf t=0,1mrs u=0 =E, =016J=E__ 1 pov.
1 2E m
EKmax = _muiwax 2V = = U = 014 - 1 MOV.
2 m S




(y) To TTAGTOG TNG TAAGVTWONG TOU OWHATOG.

(Movadeg 1)

c

1
U =y =X WX, = 0=0’04m r']EAmax=Emw2X§:>X0=0,04m

w

1 pov.

(8) Tnv emTayxuvon TNG TAAAVTWONG TN XPOVIKA oTiyur t = 0,051 S

(Movadeg 1)

a =0 (m/s?)

1 pov.

. (a) Na opioeTe TO QAIVOUEVO TOU CUVTOVIOUOU OTIG UNXAVIKEG TAAQVTWOEIG KAl va

QAVOQEPETE TTOTE CUMPPAIVEL.

(Movadeg 2)
Eival To @aivOpEVO KATA TO OTT0i0 TO TTAATOG MIOG EEAVAYKAOTHMEVNG 1 pov.
TAAAVTWONG YivETAl HEYIOTO
ZupBaivel dTav n ouxvoTnTa Tou dIEYEPTN YiVEl ion i TTEPITTOU ion HE 1 pov.

TNV I8100UXVOTNTA TOU TOAAVTWTH.

(B) Zwpa pacag m = 400 g kpéuetal ammd To AKPO €vOG eAartnpiou oTaBEPAG

K=40ﬂ.
m

To ouoTtnua TiBeTal 0€ €LavayKaouEvn TAAAVTWON PE TNV ETTIOPACT EEWTEPIKNAG

TEPIOBIKAG dUVAUNG CUXVOTNTOG % Hz.

J

—‘\_—

O

TaAavrwt
fi Fevvitpla guxvotitwy

L = B

1 Ateyéptng /




Av n ouxvotnTa TNG €EWTEPIKNAG dUVANNG YiVveEl % Hz, va egnynoere mwg Oa

METABANBOUV:

(i) H ouxvotnTa Tng TaAGVTWONG.

(Movabdeg 1)

4
(f&s“/) = fm/{ = HZ
1T

1 pov.

(i) To 1TAGTOG TNG TOAAVTWONG.

(Movabdeg 2)

2Zr\m 2w \0,4 T

1 [K_ 1 |40 5

1 pov.

Siey

Emeidi | f, - f,|<|f

- f0| dpa 1o TTAGTOG TNG TAAdvTWONG Ba augnBei | 1 pov.

7. Mia ouyxpovn TrelpapaTiky dIdTagn yia 1O TrEipapa Tou Young @aivetal OTO TTIO

KAtw ox\ua. To oxApa dev gival utrd KAipaka.

MAakidio dITTAAG

OXIoHAG 066vn

(a) Molo civar To Baocikd CuuTTEPACUA, TTOU TTPOKUTITEI aTTd TO TrEipaua auTo,

OXETIKA JUE TN QUON TOU QWTAOG;

(Movadeg 1)

EmiBefaiwONKE n KUPATIKA UON TOU QWTOG 1 pov.




(B) Na ggnyroete 10 pdAo Tou TTAAKIBIOU DITTANG OXIOUNG.
(Movadeg 1)

MNa dnuioupyia U0 CUNPWVWYV PWTEIVWV TTHYWV 1 pov.

(y) Opdada pabnrwyv XpnolyoTroinoe TNV TTI0 TTAVW TTEIPAUATIKR dIATagn yia Tov
UTTOAOYIONO TOU MPAKOUG KUPOTOG TNG MOVOXPWMATIKAG OKTIVOBOAIGG €vog
Laser. H améotaon petall Twv OUO0 OXIOMWV Tou TTAaKI®iou TTOU
xpnoipotromenke Atav a=250-10" m, n amooTtacn TAakidiou — 086vng
ATav D = 4,00 m kai n améotacn METALU €vreka (11) dIAdOXIKWY QWTEIVIOV
Kpooowv Bpédnke 10,2 cm. Na uTttoAoyioeTe TO PAKOG KUPATOG TNG
aKTIVOBOAiag Tou Laser TTou XpnoIJOTIOINOnKE.

H amdvrnon oag va d06¢i ue To0 cWaoTO APIBUO CNUAVTIKWY WnN@iwv.

(Movadeg 3)

MNa op06 utroAoyioud Tou S pe 3 o.y. 1 pov.
Mapadeiypa: 10 S=10,2cm =S =1,02cm
MNa opOAR avrikatdoTaon oToV TUTTO 1 pov.

] AD aS  2,50-10*:1,02.1072
Mapddeiypya: S=—=>A=—-=

a D 4,00

MNa opB6 amrotéAeopa e 3 o.y. 1 yov.
Mapddeiypa: A=637,5-10°m=638-10°m =638 nm

. Na ™ dnuioupyia OTACIUOU KUPOTOG O€ Xopdry XPNOIMOTTOINBNKE n 1Mo KATW
TTEIpAaTIKA d1aTagn.

YEVVATPIO
oUXVOTATWY  OIEYEPTNG L
<

=
E oTabuG

10




A. O dieyépTtng TaAavTwveTal ue ouxvoTnta f Kal oTn Xopdr) dnuIoupyeiTal OTACIYO
Kupa. To pAKog TG Xopdng eival L = 3 m kai n §icwon Tou OTACIJOU KUPATOG
Tou Snpioupyeital eivai: y =0,020nu(Tx)ouv(100Tt), étou x Kai y oe m Kai t

o€ S.
(a) Na xpnoigoTtroinoeTe TNV €€icwon Tou OTACIKMOU KUPATOG YId VA BPEITE:
(i) To yAKog KUPATOG.
(Movddeg 1)

MNa op06 arroTéAecpa oe M 1 pov.
i 217X 2t

Napédetypa: y =0,020nu(mx)ouv(100mt) = 2y0r]pTouv S

21T

—=mT=>A=2m

(ii) Tn ouxvoTnTa TOU BIEYEPTN.
(Movadeg 1)

MNa opB6 amroréAeopa o€ Hz 1 pov.

2
Noapéderypa: ?" =100 7> T=0,020s = f =50 Hz

(B) Na utroAoyioeTe Tov apIBPo Twv BpoXwv TTou oxnuatifovral atn Xopodr.
(Movadeg 1)

MNa opB6 amroréAeopa 1 yov.

A
Mapddelypa: L=KE:>3=K-1:K=333BQOXOI

B. Av 10 BApOG TwWV OTABPWY EVVEATTAQCIAOTEI KAl N ouxXvoTnTa TOU OIEYEPTN
TTapaueivel oTaBepr), va uUTttoAoyioeTe Tov apiBud Twv BpdXxwv TTOU Ba
oxnuaTioTouv aTn Xopdr.

(Movabdeg 2)
MNa opB6 utroAoyIoO TOU VEOU NRKOUG KUMATOG 1 pov.
MNa op06 utroAoyiouo Tou apIfuoU TwV BPOXWV 1 pov.

11




F
Mapddeiypa: u= \/: omou F =B
J

av F'=9F >u =3u=A"=3\ =6mago f = orabepn

N 2L
=K —=>K=—=K =1 dpa oxnuariletai 1 Bpoxog

n f——\/7:|< 2Lf\/: agou f = agrabepn, p = atabepn, L = otabepd kal

F=9F=>«"=

K
3

9. 'Evag guBuypappog aywyog KA, uikoug £ = 0,1 m kar pdag m = 0,01 kg, €ival
OUVEXWG KABETOG 0€ dUO KATAKOPUPEG MOVWTIKEG PAPBOOUG, TTAVW OTIG OTTOIEG
MTTOPEl VO oAIoBaivel xwpic TpIBEC. H OAn didtagn Bpioketal yéoa oe opi{OVTIO
OMOYEVEG payvnTikd TTedio, KABeTOo OTO €TTiTTedo TTOU Opifouv o1 duo pdBdol. O
aywyog dlappéeTal atrd pevpa éviaong I = 5 A kal 1Ic0ppoTrei, OTTWG @aiveTal 0TO

oxnua.

(a) Na peTa@épeTe TO OXNMA OTO TETPABIO ATTAVTACEWY OAG KAl VO OXEOIAOETE TIG
QUVAEIG TTOU aoKOUVTal OTOV aywyo.

(Movadeg 1)

MNa opB6 oxediaouod Kal Twv U0 Suvdpewyv 1 yov.

(B) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG PAYVNTIKAG ETTAYWYAGS TOU PJayvnNTIKOU TTEQIOU KAl
va TTPocdIopIicETE TN YOopPd TNG.

(Movadeg 2)

12




Op6n popd 1 yov.

MNa opB86 utroAoyIoNO TOU HETPOU TNG HAYVNTIKNG ETTAYWYNG 1 pov.
MapaGerypa: mg=Blr=B=""9 - O’glbgfl ~106,2-10T

nB=02T

(y) Na trporteivete dU0 aAAayEg, n KaBepia atro TIG OTToieg Ba €iXe WG ATTOTEAECUQ
TNV Kivnon TOU CUYKEKPIPMEVOU aywyou TTPOG TA TTAVW.

(Movabdeg 2)

Au¢non B, Au¢non I (A} eAdrTwon Tou Q) 2 pov.

10. 'Evag paBdOuop®og payvATng KIVOUPEVOG PE OTABep TaXUTNTA U KATA PAKOG
Tou G&ova evdg TTnviou, APeANTEQG avTioTAoNG, TTEPVA ATTO TN MIa TTAEUpd Tou
TINViou 0TV AAAN, OTTWG QAIVETAI OTO OXNUA. 2Ta AKPO TOU TTNViOU OUVOEETAI
ailobnTmpag Tdong o oToiog Kataypdeel Tn dila@opd duvauikou oTa AKPa Tou

TTnviou.
HAekTpOVIKOG U : oradepn G%: aradepn
YTToAoyIOTAS E B | oo = B |
— - —

AloBnTipag
Tdaong

(a) Na egnynoete yiati dnuioupyeital diagopd duvapikou oTa AKPA TOU TTNVIOU.
(Movadeg 1)

AO6yw peTaBoAn TnG payvNTIKAG PONRG TTOU dIEPXETAI ATTO TO TTNVIO (KATA

. ., 1 pov.
TNV Kivnorn ToU JayviTn)

(B) Na oxedidoete ToI0TIKG £€va TOave ypdenua Tng diagopd duvauikou oTa
dkpa TOU TIMVviou, 0€ ouvdpTNOn ME TO XPOVO Kal va OIKAIOAOYNOETE OUO

XOPAKTNPIOTIKA TNG HOPPNG TOU.
(Movadeg 3)

13




ZwoTo ypd@nua 1 pov.

Mapadsiypa:

AeKTO KOl TO aAvTioTPOPO ypdpnua

S
8 //
S \
S N\
= N
0 N
N\ Time|(s

H péyioTtn emaywyiki Taon Katd Tnv €icodo kai £§§0d0 Tou JayvATn KaTtd
atréAuTn TIUNA €ival ion Kal 0 XpOvog £10000u Kal €§650U Tou HayVATN
gival id1og yiaTi 0 payvATNG KIVEiTAI JE OTABEPN TAXUTNTA.

n 2 MOV.

otroladATTOoTE AAAN €mMIOTNHOVIKG 0opON amrdvrnon

(y) Na ava@épete pia alhayry otnv mreipauarikr) diataén, n otmoia Ba &€ixe wg
aTroTEAEOHA TNV auénon TnNG PEYIOTNG TIUNAG TNG 81a@OoPAg dUVAUIKOU.
(Movadeg 1)

Mia povdda yia [Jia oTToIadATTOTE ATTd TIG TTOPAKATW ATTAVTROEIG 1 pov.

Kivnon Tou payvATn pe peyaAutepn TaxuTnTa

XpRon 1oXupodTepOU HayvAaTn

Mnvio pe peyaAoTepo apiBud otreipwyv

Mnvio peyaAuTtepng Siatopng

14



MEPOZX B": AmoreAcitan atrd 5 epwtROoEIg TwV 10 povadwyv n KaBepid.

11. 210 oxApa @aivovtal dUO TTAVOPOIOTUTIA £pYACTNPIOKA apagdkia. MNavw oe KGBe
AMOgAKI gival oTEPEWMEVOS évag aloBnTApag duvaung. ApxIKa Ta dUo apa&dkia
KpaTiouvtal akivnta mavw o€ opifovTio dIAdPONO OTOV OTTOI0 BEwPOUNE OTI Ol
TPIBEG eival aupeAnTées. ‘Eva  aBapég 1davikd eAatriplo TO OToi0  gival
EVOWMOTWHEVO OTOV €va aloBnTtrpa eAeuBepwveTal TN Xpovikr oTiyur t = 1,00 s,
EKTOCEUOVTAG TO OUO APALAKIA TTPOG AVTIOETEG KATEUBUVOEIG.

Apagari A Apagdxi B
| ~ | | r«l
A A A A—"/
Apagari A Apagdxi B

= =

(a) Na egnynoete yiati Ta apagdkia 8a KivnBouv Je ioeg KaTd HETPO TaXUTNTEG.

(Movddeg 2)
ﬁrg/l = ISap)( =0 1 Hov.
|3A + |SB =0= ISA :_ISB =MV, =—MVg =V =—Vp :>|6A| = |6B| 1 pov.

(B) H duUvaun 1TOoU KaTayPAPEl O AICOBNTAPOAG TTOU €ival OTEPEWPEVOS OTO AUAEAKI
B divetal oto didypapua Tou akoAoubEi.

2,5
2,0
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F(N)

1,0

0,5

0,0 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00
t(s)

O1 atravrticeig oag ota o KATw epwThPaTa va doBouv pe 1o owaoTd apIBuod
ONUAVTIKWV Yn@iwv.

(i) Na utroAoyioete TN pETABOAR TNG OPUNAG TOU auagiou B.
(Movadeg 2)

AP, =EpBaddv 1 pov.

Op06g utTTOAOYIONOG TNG METABOAARG TNG OPMAG ME TO CWOTO aApPIBUO

. ' 1 pov.
ONMUAVTIKWY Yneiwv.
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Mapadeiypa:

AP, - (2,0—0,0)-2(1,50—1,00) _ 2,0-20,50 _0.50 N-s

(i) Na utrohoyioeTte TNV TaOXUTATA TTOU ATTOKTA TO apagdkl B av n ydala Tou
eivai 0,550 kg kai n pala Tou alcOnTpa duvaung civai 0,450 kg.
(Movadeg 2)

Op0B6g UTTOAOYIONOG TNG TAXUTNTAG ME TO CWOTO APIOUO CNUAVTIKWYV

. 2 pov.
Pyneiwv.

Mapddeiypa:
APz =m-vg ;) —M-vg,.» =1,000-vg ;) =0,50 N-s (1 pov.)

Vp(zer) = 0,90 m/s (1 pov.)

(iii) Na utroAoyioeTe TNV €AACTIKA SUVANIKY EVEPYEIQ TOU EAATNPIOU TTPIV TNV
eAeuBEPWON ToU.

(Movadeg 2)

Op0B6¢g utTToAOYIONOG TNG EAACTIKNAG SUVAUIKNAG EVEPYEING TOU EAaTnpiou

. . . . 2 pov.
ME TO CWOTO aAPIBUO CGNUAVTIKWYV YNPiwvV.

Mapddeiypa:

Ea@y =AEc (1 pov.)

Eneny :%muﬁ +%mo,§ =2-%~1,ooo-o,5o2 =0,25J (1 pov.)

(y) Na uttoAoyioete Tnv TaxUTNTA TOU KEVTPOU PAZAG TOU CUCTAMATOG TN XPOVIKA
oTiyun t=3,00s.

(Movadeg 2)
Op0B6g UTTOAOYIONOG TNG TAXUTNTAG TOU KEVTPOU HAdag 2 pov.
Mapadsiypa:
Py =mg-v,, =0 (1pov.)

= Uy, =0 (y1a kaBe xpoviki oTiypn) (1 pov.)
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12. Akivnto owpa padag M=9-10"% kg BpiokeTal TAvw o€ Agio opIOVTIO ETTITTESO Kal

N

gival TpoodedepPévo oTnv Akpn opifovTiou eAartnpiou oTaBepdg K=1OOOE- H

AAAN akpn Tou eAaTNPiOU €ival AKAOVNTA OTEPEWMEVN, OTTWG QAIVETAI OTO OXAHA.

m l ;
=% [ NI

s

=

BAjua padag m=1.10%kg Tou KiveiTal katd Tn SievBuvon Tou GEova Tou

ehaTtnpiou pe TaxUTNTA U, CUYKPOUETAI PE TO QKIiVNTO CWHA KAl CPNVWVETAl O€
autod o€ apeANTéo Xpovo. MeTd Tnv Kpouorn TO CUCOWUATWHA EKTEAEI YPAMMIKA

appovikr TaAavTwaon TAAToug x, =0,05 m.

Na utroAoyioeTe:

(a) Tnv mTepiodo T TG TAAGVTWONG TOU CUCCWHOTWHATOG.

(Movadeg 2)
L, m+M
MNa opBn oxéon T =21 1 pov.
MNa op06 arrotéAecpa 1 pov.
flO.lO’2
Mapddeiypa: T =21 =0,021Ts
P YH 1000
(B) Tnv TaxUTNTO TOU CUCCWHOTWHATOG, APECWGS PETA TNV Kpouaon.
(Movadeg 2)
MNa avag@opd 611 n Kpouon éyive oTn Béon 1I00ppoTTiag dpa: 1 pov
V. =V, =x,w '
MNa opOn avrikatdoTaon oTn oXEon Kal opBo6 atroTéAsoua 1 yov.

Napaderypa: V. =V M _0,05—2"_ =5 M
ypa: V., =V, =x,w=x,— =0, =5
e T 0,021 s
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(y) Tnv TaxutnTa, U, ye TV oTroia 1o BAAUA TTPOOKPOoUEl 0TO Cwa palag M.

(Movadeg 3)
Karavoei méte 10x0€1 n apxn d1atRpnong TnG opHunig 1 pov.
E@appoédel cwoTd TNV apxn diatipnong Tng oppNng yia To oUoTnUa 1 uov
TWV 500 CWHATWYV HOV.
MNa op06 arrotéAecpa 1 pov.
Mapddeiypa:
- L (m+M) 10-107-5
F.=0=P. =P, =D>mu=(m+M)V, =u= V, =
&& % o . ( ) K m K 1. 10_2
m
u=50 —
S
(8) Tnv atmmwAeIa NXAVIKAGS EVEPYEIOG KATA TNV Kpouaorn.
(Movadeg 3)

MNa opB6 utroAoyioud TNG APXIKAG KIVNTIKAG EVEPYEING TOU CUCTAHATOS | 1 pOV.

MNa opB6 utroAoyiopud TNG TEAIKNAG KIVNTIKAG EVEPYEIAG TOU CUCTAMATOG | 1 pOV.

MNa opB6 utroAoyioud TG METABOANRG TNG KIVNTIKAG EVEPYEING TOU

X . ? . ., 1 pov.
OUCTAMOTOG Apa TNV ATTWAEIN HNXOVIKAG EVEPYEING

1 1
Napdaderypa: E, =Emu2 =12,5J, E =§(m+M)Vk2 =1,25J,
-E, =-11,25J

TEA PX

AE,, =AE_, =E,

13. Opdada pabnTwyv €kave TTEipaPa yia va SIEPEUVAOEL av N TTEPIOOOG TAAAVTWONG
OWHATOG BEPEVOU OE KATAKOPUPO eAaThpIo eEapTdTal atrd Tn JAda Tou CWHATOG.
To eAaTApIo TEBNKE 0€ TAAAVTWON KAl HE XPOVOUETPO XEIPOG METPONKE 0 XPOVOS
10 TtoAaviwoewv. H idia diadikacia emavaAA@Onke vyia AAAEC TEOOEPEIG
OIAQOPETIKES TINEG TNG MAlag, dlaTNPWVTAG TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG OTABEPO.
O1 yeTpoEIC TOUG PaivovTal OTOV TTIO KATW TTiIVAKA.

m (kg) t(s)
0,10 4,2
0,20 6,4
0,30 7.7
0,40 8,6
0,50 9,9
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O1 atravTAoEIg 0ag oTa TTI0 KATW £PWTAHPATA va d0BoUv YE TOV OWOTO apIBuo

ONUAVTIKWV Yn@iwv.

(a) Na egnynoete yiati ol pabnTég pETpnoav 1o XpOvo 10 TOAAVTWOEWY aVTi PIOG.
(Movadeg 1)

lMNa va eAaTTwoouVv To CQAAa TG HETPNONG TOU XPpOvou (Trepiddou).

1 pov.

(B) Na petagpépete OTO TETPAdIO QTTAVINCEWV OAG TOV TMO TTAvw TTivaka, va
OUPTTANPWOETE KATAANAQ TIG KEVEG OTNAEG Kal va OXEOIAOETE TN YPAQPIKN

TrapdoTaon T2 = f(m).

(Movadeg 4)
ZWOTH CUNTTARPWON TWV OTHAWYV ME 2 O.Y. 1 pov.
ZwoTA Baduovéunon aévwv 1 pov.
ZWwWOoTA TOTToBETNON ONUEiWY 1 pov.
Xdapagn kaAuTepng gubegiag 1 pov.

m(kg) t(s) T(s) T*(s")

0,10 4,2 0,42 0,18

0,20 6,4 0,64 0,41

0,30 7,7 0,77 0,59

0,40 8,6 0,86 0,74

0,50 9,9 0,99 0,98
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T2 =f(m)

1.10

1.00

0.90

0.20 FE

0.10

0.00

0.00 0.10 0.20 0.30 0.40 0.50
m (Kg)

0.60

(y) Na dIatutrioETE TO CUPTTEPACUA TTOU TTPOKUTITEI ATTO TN HOPPN TNG YPOPIKAG

TTapdoTaong.

(Movadeg 1)

To TeTpdywvo TnG TEPIOSOU gival avdAoyo Tng pdadag Tou cwuaTog i
n mepiodog gival avaAoyn TnG TETPAYWVIKAG pifag Tng pagag

T°c m R Tocx/a

1 pov.

(8) Na utroAoyioeTe atro TN ypa@Ikh TTapdoTacn Tn oTaBepd K Tou eAatnpiou.

(Movadeg 2)
Y1roAoyiouog KAiong 1 pov.
K = 41%/kAion Me To K utroAoyiopévo pe 2 o.y. 1 pov.

2 2 2
095-021s* o/ 5° 4w
0,49-0,11kg kg

Nopadseiypa: KAion =
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417’ N N N
K=—0 _=2027 ~=2,0.10'2=20, ~ pe2o.y.
KAion m m m

N N
O0eKkT6 etriong 19 — <K <22 —
m m

(€¢) Na g¢nynoete av 10 aTToTéEAECUA TOU £pwWTAMATOS (8) Ba ATav dIOPOPETIKO, av
TO TTEipApPa €iXe TTPAYUATOTTOINGEI OTN ZEAAVN.
(Movadeg 2)

H miyA Tng rep16dou TaAdvTwong Tou eAatnpiou diveTal atrd Tn oxéon

T=2'IT\/E 1 pov.
K

‘Ox1 81671 n TrEPiodog gival ave§dpTnTn TG TIMAG TOU g 1 pov.

14. Auo ouyyxpoveg TTnyEG MMy kai My apxiCouv va dnuioupyouv eyKAPOIa KUPATA OTNV
ETTIPAVEIQ TOU VEPOU TN XPOVIKA oTIyu t =0 s.
H eCiowon Tng TaAdvTwong TnG KABe tTnyng divetal amd tn oxéon y = 2nu(5tt)
OTTou y o€ cm Kal t 0og s. '/Eva onueio Z TNG ETTIQPAVEIAG TOU VEPOU QTTEXEI
armréoTtaon r; =4 m atd Tnv TNyN Ny Kal aréoTacn r, atro TV TNy Mo, ME 12 > 1.
To kOpa atd TNV TTNyn My @Tdvel oTo onueio Z Tn XPOovik oTiyun t1 = 0,4 s Kai
ato Tnv TNy Ny e kaBuoTtépnon At =0,4 s.

My M2

(a) Na d1aTuTTwoEeTE TOV OPICHO TNG CUUPBOANG KUPATWV.
(Movabdeg 1)

2upBoAn gival To atroTéAeopa TnG utrépBeong/ouvdavrnong duo 1 uov
KUHJATWYV id1ag @uong. HOV.
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(B) Na Bpeite Tnv TaxutnTa 81dd00NG KAl TO MAKOG KUMATOG TWV KUPATWV.

(Movadeg 3)
MNa opB6 utroAoyiopd TG TAXUTNTAG 1 pov.
MNa opB6 utroAoyioud TG CUXVOTNTAG 1 pov.
MNa opB6 utToAOYIOHNO TOU HRKOUG KUMATOG 1 pov.

4 m

0,4 S [
U=A-f=10=25A=>A=4m

(y) Na utroAoyioeTe TV a1TOOTOON I>?.

(Movadeg 2)

t,=t +At=0,8s 1 pov.

r,=u-t,=8m A At=0,4s=1T=>Ax=1A=4m=r,=r,+A=8m 1 pov.
(8) Na digpeuvnoeTe WG CUPPBAAOUY Ta KUPOTA OTO ChEio Z.

(Movadeg 2)

Ax=r,-r,=4m 1 pov.

Ax=4m=1A=kA dpa EXOUME EVIOXUTIK] CUMBOAR 1 yov.

(¢) Na oxedidoete 0e PaBuoAoynuévoug AEOVEG Tn YPOQIKA TTApPACTACN TNG
METATOTTIONG TOU ONUEIOU X O OuvAPTNONn HE TO XPOvo, y=f(t), yid

Os<t<1,2s.

(Movadeg 2)

Na Bewprioete 611 TO TTAATOG TWV ETTIPAVEIOKWY KUPATWY TTAPAUEVEI OTOBEPO

Katd tn 0140001 Toug OTO VEPO.

2woTh Baduovéunon adévwyv

1 pov.

ZWOTA YPOPIKA TTAPACTOCT

1 Jov.
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y (cm)
)

t(s)

15. Mia opdda pabnTwyv HEAETA TO QAIVOUEVO TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG ETTAYWYNG

XPNOIMOTIOIWVTAG TOV TTETAAOEION MayvATn Tou oxAuarog 1. H payvnTikn
eTaywyn B, Tou opoyevoug payvnTikou TTediou, HETAEU TWV TTOAWY TOU PayVATN
gival 78 mT. To payvnTIKO TTEdI0 EKTOG TWV TTOAWY Tou payvATn ival apeAntéo. Ol
MaONTéEC TOTTOBETNOAV €va AKAUTITO XAAKIVO KUAIVOPIKO aywyo KA avtiotaong
R = 0,20 Q kK&GBeTA OTIG HAYVNTIKES YPAPMES TOU PayvnNTIKOU TTediou TOU PayvATn,
OTTwWG @aivetal oto oxAua 2. O aywydg KA cival ouvdedepévog e 10avVIKO
MIANIQUTTEPOUETPO HECW CUPPATWY APEANTEQS QVTIOTAONG.

Zxnua 2

O1 atravrioelg oag va d06oUV JE TO CWOTO APIBUO ONUAVTIKWY WnN@iwv.

(a) Av o1 opBoywviol TTOAoI Tou payvATtn é€xouv dlaoTdoelig 6,0 X 2,6 cm, va
Sei€eTe OTI N payvNTIKA Por METAEU TwV TTOAWV Tou payvATn eivar 1,2-10* Wb

(Movabdeg 2)
MNa opB avrikardotaon AWV Twv peyebwyv otnv e§iowon ® =BS 1 yov.
MNa opB6 amroréAeopa 1 pov.

Mapadeypa; ®=BS=78-10"-6,0-107-2,6-10% =1,2-10" Wb
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(B) O1 paBNTEG peTAKIVOUV TOV aywyo KA katakdpu@a TTpog Ta TTAvw Pe oTaBepn

TaxuTNTA 1,4% .

(1) Na g&nynoeTe yiati avaTrTUooETAl ETTAYWYIKI TAON OTa AKPa Tou aywyou

KA.
(Movadeg 2)
AGyw Tng Kivhong Tou aywyou HECO OTO MAyVNTIKO Tredio aokeital 1 pov
OUvaun Laplace ota eAelBgpa nAeEKTPpOVIA TOU. )
‘Eto1 peTakivouvTal Ta EAeU0epa NAEKTPOVIA TTPOG TO £VO AKPO TOU
aywyou pE atroTéEAEOHA TN EpPAvion diagopdg duvauikou | H.E.A. 1 pov.

aT1rd £TTAYWYR OTA AKPA TOU.

(i) Na atodeicete TN oxéon TToU divel TNV ETTAYWYIKA TAON OTA AKPA TOU

aywyou KA Kal va Tnv UTTOAOYIOETE.

(Movadeg 2)

dd d(BIx dx

(BN _g & _g,

dt dt dt

N va Bswpnbei wg ocwot n amddeign Tou BacifeTal oTnv duvaun

Laplace ka1 Coulomb

MNapadeypa: E_ =

1 pov.

E, =Blv=78-10"-6,0-10"-1,4=6,55-10"V =6,6-10" V
[atrdvTnOoNn pE 2 0.Y.]

1 pov.

(iii) Na oxedidoete 01O TETPABIO ATTAVIACEWY 0OG TOV aywyo KA, va deigeTe
TN QOPA TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOC TTOU TOV DIOPPEEI KAI VA UTTOAOYIOETE

TNV TIUA TOU.
(Movadeg 2)
MNa opBR popd Tou pevparog: amé ToA - K 1 pov.
MNa opB6 utroAoyioud TNG TIMAG TNG EVTAONG TOU PEUMATOG 1 uov
[atrdvTnon pE 2 0.y.] HoV.

K(+)

E_ 655107
0,20

Nopéderypa: | = ~0,0327A =0,033=33 mA

e
Roﬂ

[ardvTnon pE 2 0..]

24




(y) ZUpowva pe Tov Kavéva Tou Lenz pia duvaun avTitiBeTalr otnv Kivnon Tou
aywyou. Na utroAoyioTe 1o PETPO TNG dUVAUNG QUTAG Kal VA €ENYNOETE YIATI
Oev yiveTal avTIANTITH.

(Movabdeg 2)

MNa opB86 utroAoyiopud Tou HETPOU TNG dUVAMNG [ATTAVTNON ME 20.Y.] 1 pov.

MNa avagopd 611 N TIMA TG dUvVAUNG €ival TTOAU MIKPA yid VA YiVEl

AvTIANTITAH 1 wov.

Mapadeiypa:
F=BIl=78-10°-32,7-10°-6,0-10° =1,53-10* N=15-10" N
[atrdvTnOoNn pE 2 O.Y.]

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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